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Procès-verbal du Conseil d’établissement tenu le 9 juin 2021. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 

William Custeau, Étienne Pariseau, Josianne Canuel, Sébastien Geoffroy, Véronique Migneault, 
Amélie Tessier, Marguerite Poelman, Caroline Huneault, Tanya Dazé, Alison Delaney, Jessica 
Chrétien, Stéphanie Guay. 

 

ÉTAIENT ABSENTS  

Marie-Ève Bigras. 

 
1.  VÉRIFICATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

Le président constate qu’il y a quorum et déclare, à 18 h 32, la séance ouverte. 
 

Adoptée à l’unanimité. 
 
2.  ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Proposé par Jessica Chrétien et appuyé par Caroline Huneault. 
Adoptée à l’unanimité. 

 
 

3.  ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 19 MAI 2021 
 

Adoptée à l’unanimité. 
4.  DROIT DE PAROLE AU PUBLIC 

Il n’y a pas de public présent ce soir. 
 

 
5. RÈGLES DE FONCTIONNEMENT DU SERVICE DE GARDE 

Les règles n’ont pas vraiment changé depuis l’année dernière. Il y a surtout eu une 
épuration du contenu. Les changements sont au niveau de la tarification qui est commune 
pour tous les services de garde du centre de services. Pour l’heure du diner, il n’y aura 
plus de repas chauds. Cela engendre des coûts supplémentaires et cela n’apporte pas de 
revenus de plus puisque le service de garde doit engager quelqu’un plus tôt. Pour le service 
traiteur, nous allons attendre pour les nouvelles consignes sanitaires en lien avec la 
pandémie. Également, les heures ont été modifiées et elles seront maintenues l’année 
prochaine. Cela permet au service de garde d’avoir un petit revenu au lieu d’un léger déficit 
et cela contribue au budget de l’école.  
Proposé par Josianne Canuel et appuyé par Véronique Migneault. 
 

Adoptée à l’unanimité. 
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6. PRÉVISION BUDGÉTAIRE 2021-2022 
Il y a un déficit avec le service de garde cette comme tous les services de garde du centre 
des services cette année en raison de la pandémie. Il y a un petit budget pour engager 
quelqu’un afin appuyer Céline dans certaines situations comme les inscriptions à la 
maternelle. Certaines mesures sont en surplus puisqu’il n’est pas nécessaire de planifier 
les dépenses. On prévoit une augmentation d’élèves l’année prochaine et il y a un moins 
d’argent dans différentes mesures (environ 6000$). 
Proposé par Alison Delaney et appuyé par Josianne Canuel. 

Adoptée à l’unanimité. 
 

 
7. RAPPORT ANNUEL 2020-2021 

Il s’agit de la présentation du rapport annuel du conseil d’Établissement qui fait un résumé 
de ce qui s’est passé dans l’année. Ce rapport doit être remis aux membres à toutes les 
années, ainsi qu’au centre de services scolaire des Draveurs. Le rapport a été lu aux 
membres par M. Pariseau. 
Proposé par Amélie Tessier et appuyé par Josianne Canuel. 

Adoptée à l’unanimité. 
 

 
8. APPROBATION DES ACTIVITÉS 

De nouvelles activités se sont ajoutées depuis la dernière approbation du conseil. Le 
camping prévu pour les finissants n’est pas dans le document même si l’activité a été 
approuvée par le conseil puisqu’il est interdit de dormir à l’extérieur. Il y aura une cérémonie 
de graduation pour les élèves de 6e. Mme Delaney se demande s’il y aura une activité pour 
les 5e années. Mme Migneault mentionne que nous venons tout juste d’obtenir 
l’approbation pour planifier des activités et que les possibilités sont restreintes. Mme 
Canuel se demande si le mont Cascades ouvrira ses portes. M. Pariseau mentionne qu’il 
y a des gens qui semblent travailler présentement à aménager le site. Les laissez-passer 
pour les jeux d’eau sont en vente depuis le 1er juin. 
Proposé par Tanya Dazé et appuyé par Caroline Huneault. 

 
 
9. TRAVAUX D’ÉTÉ 

Les travaux vont débuter pendant les pédagogiques de fin d’année. Toutes les classes 
qui ont un mobilier avec un lavabo seront refaites. Le plancher des classes impliquées 
sera aussi changé. Toutes les conduites d’eau seront aussi renouvelées. La buvette pour 
remplir les bouteilles d’eau au deuxième étage sera changée. Il est possible que les 
travaux ne soient pas complétés en septembre. Ils ont de la difficulté à obtenir tous les 
matériaux pour compléter les tâches. Les salles de bain et le secteur des douches ne 
seront pas terminés, on prévoir mettre des toilettes portatives à l’extérieur. Une salle 
polyvalente sera aussi construite pour le service de garde et le rangement en éducation 
physique. Le mois de septembre sera un peu mouvementé. 

 
 
10. INFORMATIONS 

 
10.1  MOT DU PRÉSIDENT 

M. Pariseau souligne la belle année scolaire que nous avons été en mesure d’avoir 
malgré les circonstances. Il croit que cette situation a été gérée de la meilleure 
manière dont il était possible de le faire autant par les parents que par le personnel 
scolaire.  Il souhaite un bel été à tout le monde et du repos. M. Pariseau remercie 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M. Geoffroy pour sa présence au conseil d’Établissement et au comité de parents 
puisqu’il ne reviendra pas l’année prochaine.  

 
10.2  MOT DE LA DIRECTION 

Les chaleurs des derniers jours ont été un défi pour les enfants et le personnel 
scolaire. M. Custeau remercie tout le personnel avec qui il a eu la chance de 
travailler. Il mentionne avoir uniquement côtoyé des gens sympathiques, 
collaborateurs qui ont la réussite scolaire des enfants à cœur. S’il y a 75% des 
gens âgés de 12 ans et plus qui sont vaccinés, la rentrée scolaire devrait être 
presque normale. Il y aurait encore une emphase mise sur le lavage de mains. Il 
n’y aurait plus de bulles classes ou de doubles récréations. M. Custeau mentionne 
qu’un parent a fait une mise en demeure à l’école. Un parent est insatisfait des 
actions posées par l’école suite à une situation à l’école. Il y a des informations qui 
ne peuvent pas être dites à un parent lorsque cela concerne un autre élève.  

 
10.3  MOT DU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DES PARENTS 

Il n’y a pas eu de rencontres du comité de parents depuis le dernier C.É. Le mandat 
de M. Geoffroy se termine et il ne pourrait plus se présenter puisqu’il a déménagé 
et que ses enfants ne seront plus à l’école Sainte-Élisabeth. M. Geoffroy remercie 
tout le monde. 

 
10.4  MOT DU MEMBRE DE L’OPP 

Mme Delaney espère être de retour l’année prochaine. Elle aime participer à la vie 
de l’école. Mme Delaney aimerait aussi être de retour l’année prochaine. Elle 
aimerait repenser aux stratégies de financement puisqu’il a été possible d’observer 
ce qui fonctionnait le mieux.  

 
10.5      MOT DES ENSEIGNANTS 

Mme Véronique souligne le travail de Mme Céline Garneau notre secrétaire 
puisqu’elle a travaillé très fort. Elle souligne aussi le travail de M. Robert et de Mme 
Francine pour avoir nettoyé et désinfecté l’école sans relâche. Mme Jessica 
remercie le président pour avoir animé nos rencontres avec brio et humour. 

 
10.6  MOT DU REPRÉSENTANT DU PERSONNEL PROFESSIONNEL 

  
 

10.7  MOT DE LA REPRÉSENTANTE DU SERVICE DE GARDE 
La représentante du service de garde est absente.  
 

10.8  MOT DU REPRÉSENTANT DU PERSONNEL DE SOUTIEN 
Mme Huneault souligne la générosité des gens en lien avec la situation que nous 
avons vécue cette année. Elle mentionne qu’il y aura une activité avec des fusils à 
eau, ainsi que des activités avec différentes stations (obstacles, défis). 

 
 

11.  QUESTIONS DIVERSES 
Mme Delaney se questionne s’il y a encore des examens puisque ce n’est pas clair. Mme 
Josianne mentionne que normalement elle a terminé les évaluations à ce temps-ci de 
l’année, mais que la pandémie a retardé le tout. Mme Véronique mentionne que 
l’Outaouais doit produire le même bulletin que tout le Québec avec un temps 
d’enseignement qui a été plus court. Il s’agit d’une situation exceptionnelle. Le temps 
d’enseignement à distance n’est pas le même qu’en classe et pour certains élèves 
l’enseignement à distance n’est pas favorable. Lors du retour en classe, les enseignants 



 

 

ont dû réviser certaines notions avant de débuter les évaluations puisque celles-ci n’étaient 
pas acquises pour tous. 
Les gilets arriveront avant le 23 juin. Il reste encore quelques chandails à manche courte. 

 
12.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

Les points à l’ordre du jour étant épuisés, il est proposé à 19 h 50 que la séance soit levée. 
Proposé par Josianne Canuel et appuyé par Tanya Dazé. 

 
_______________________ ____________________ 
Étienne Pariseau                                                              William Custeau  
Président                                                                          Directeur 
 

 

 


